

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнешкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадані і на зло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дзеників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## З Ради державної.

На вчерашнім засіданні палати послів поставили між іншими інтерпеляції: пос. Мерунович до п. управителя міністерства торговлі в справі будови каналу Дунай-Одра-Висла в 1906 р. і до п. міністра скарбу в справі будівель для властей та інституцій державних в Галичині; — пос. Штурм домагав ся видаленя з віденського університету жидівських студентів з Росії, яко докучливих зайдів, що викликають неспокій, та заказу іматрикуляції жидівських студентів з Росії на австрійських університетах.

Пос. Гофер поставив пильне внесенє о предложеню закона в справі нового управлєня відносин урядників державних, іменно же що до підвишеня додатку активального і дочисленя его до емеритури, зниженя часу служби до 35 літ, увормованя авансу, виданя прагматики службової і признаня додатку на дорожню. Опісля приступила палата до дальшої дискусії над пильним внесенєм пос. Бакси в справі подій в Празі.

Пос. Гібеш обговорював особливо події з дня 28 падолиста в Славкові (Австерліц) а потім промавлєв пос. Кльофач. Коли відчитував звіти о надужитях поліції, викликали

ческі радикали а за ними й Веснімці велику бучу, викрикуючи заєдно: До Білянд-Райдт? Де міністер справ внутрішних? Закликати его! Дайте его сюди!

Віцепрезидент Кайзер гадав, що Кльофач вже скінчив, і уділив голосу молодоческому послови Бжезновскому. З дав чеських радикалів відозвали ся протести. Кльофач говорив дальше серед оплесків своїх товаришів. Рівночасно промавлєв Бжезновский, але его чули лиш стенографи, котрі записували рівночасно бесіди двох послів. В палаті зробив ся великий неспокій. — Віцепрезидент Кайзер дзвонить, Веснімці кричать: Перервати засіданє! Закінчити! — Кльофач говорить дальше мимо того, що віцепрезидент прикликав его до порядку.

На саяю входить міністер справ внутрішних Білянд-Райдт. Шинерер і Гапіх бють кулаками в пульціти і кричать а пос. Гроверещить на ціле горло: Най жие загальне право голосованя! Гофер бе книжкою об пульта. Наконєць Кльофач скінчив свою бесіду серед оплесків своїх прихильників а рівночасно закінчив і пос. Бжезновский.

Опісля прийшло до бурливих сцен межи чеськими радикалами а Веснімцями. Коли трохи успокоїло ся, промавлєв молодоческий посол Ріба і обговорював події в Празі та пе-

речив, немов Чехи організували розрухи против Німців. — Пос. Шрайнер підніс, що демонстрації в Празі були згори приготовлені против Німців, котрі дуже занепокоєні і вижидают охорони від правительства. — Пос. Кльофач домагав ся реформи прагскої поліції, котра всему виновата, а відтак виступив против висиланя войска до Чехії. Цілюю того зарядженя єсть відобрати Чехам сьмілієть, Чехам, котрі при введеню нового закона виборчого мають бути покривджені. На тім дискусію замкнено. Промавлялєв ще послы Фрессель і Бакса, а відтак пильність внесеня відкинєно.

Опісля приступлено до наради над пильним внесенєм пос. Сильвестра, щоби палата приступила сейчас до нарад над законом о продовженю закона о льокальних залізницях до виданя нового закова в тій справі. — Поухвалєню пильности внесеня забрав голос управитель міністерства залізниць Врба і промавлєв за принятєм предложеня, котре лежить в інтересі ліній залізниць льокальних, як вже концесіонованих так і тих, що мають вже одержати концесію. Бесідник підносив конєчність виданя нового закона в ціли зміни деяких перестарілих постанов. Закон ухвалєно опісля з додатком, що новий закон має бути виданий до 31 грудня 1908. На тім засіданє закінчєно а слідуєче назначєно на нині.

12)

## В американських містах промислових.

Після Е. Гессе-Вартеґа — зладив К. Вербин.

(Дальше).

### 5. В сторонах заліза над Горішнім озером.

В Пітсбурзі, в Буффальо, Клевленді, Чикаго, Ст. Паль, Дюлот і всюди, де би не прийти в Сполучених Державах, єсть залізо, як Американці кажуть, „кінотом“ (keynote), значить ся, ключем до всего. Все в цілім промислі, не лиш в Америці, зводить ся остаточно до заліза, а край, де нема заліза та сполучєно з ним вугля, не може ніколи стати великим краєм промисловим. Перейдім ся по наших європейських краях, а побачимо, що промисл розвинув ся найбільше в тих краях, де єсть залізо, як в Англії, Німеччині, а відтак в Бельгії і Франції. Оба перші краї вирабляють річно около 10 мільонів тон сирого заліза, Бельгія мільон а Франція 2 мільони тон. Але в послідних трийцяти роках перевислила Америка всі краї цілого сьвіта із послідного місця висунула ся на найперше, бо продукція заліза виносила в 1903 р. аж 16 мільонів тон, отже більше як ціла англійська і половина німецької продукції разом!

Залізо то не така річ, котра би дуже займала читателя фейлетонів, але оно сягає так гаубкою в господарске жите цілих народів і

поодинокого чоловіка, оно видвигнуло особливо Американців до так значної сили промислової і зробило їх здібними до такої конкуренції з Європою, котра навіть і деякого читателя фейлетонів ловить за кишєню подібно як курє цінних паперів на біржі. А коли який читатель, що має капітали (чого кождому з цілого серця жєлаємо), отворивши газету, дивить ся насамперед, як стоїть курє цінних паперів на біржі, то нехайже він так само й не поминає фейлетонів про залізо. З такими назвами та іменами як Пітсбург, Кернегі, Шваб та Морган стрічав ся певно вже не один читатель в газетах та й не один чув вже може про великий трутє сталевий, що обертає капіталом, числячим тисячі мільонів і має цілу армію робітників в силі 160.000 мужа. Доходи того величєзного підприємства виносили в послідних роках більше як 5 до 6 сот мільонів корон.

Все то зробили залізо і сталь а в послідній лінії величєзні скарби залізної руди, які скриває в собі благословєнна земля американська. Деж лежать тоті маси заліза, як добувають їх на верх, як звозять їх до гут і фабрик сталі? Ціла продукція залізної руди в Сполучених Державах виносила в 1903 р. около 30 мільонів тон. О тій скількості можна виробити собі ліпше понятє, коли скажу, що всі кораблі цілого сьвіта не вистали би, щоби цілу ту масу відразу забрати! Але Американці дають собі з нею раду не лиш своїми кораблями, але й двічі своїми залізницями та перевозять річно цілу тоту масу руди з копалєль до гут, а звідтам до поодиноких фабрик заліза і машин, до складів, а звідтам всєлякими дорогами

на торги, до господарств кождого поодинокого властителя ґрунтового, ба, кождий чоловік носить при собі в виді ґузика від штанів, ножика або оправи від очнцє на носі кусєнь такої переробленой руди, котра ще перед роком спочивала споконвіку в американській землі.

Таких покладів має Америка поки що чотири: в Пенсильванії, Верджинії, Алябамі а передовсім в сторонах Горішного озера. Кажу поки що, бо великий північний захід в многих частях ще не розсліджений, а хто може сказати, чи щастє, що так очевидно усьміхає ся Американцям, не дозволить якому дурному Єнківсові<sup>1)</sup> відкрити копальню з кілько сот або кілька тисячами мільонів тон залізної руди? Таже я сам дожив того, як Алябама була ще перед двайцяти роками бавовняною державою зі стотисячами чорних робітників на плянтаціях і як внаслідок відкритя залізної руди на півночі держави настали нові великі міста. В 1885 р. переїздив я через ті сторони і задержав ся в новім місті, що називало ся Бермінґем; оно вже мало пять тисячів душ і тисяч домів, але довкола був ще праліє, а люди навіть не мали ще часу викорчувати на улицях величєзні старі дерева! Вєй густєри розцибали ся за своїми інтересами і їм було байдуже про тоті величєзні паї, на котрі спотикали ся що хвиля. Тепер стоять там великі гуті і фа-

<sup>1)</sup> Так називают американських богачів і взагалі Американців. Слово „Єнків“ (Yankees) пішло від перекрученого Індіанами та муринами слова English (інґліш—англійський) на Yenglees, Yangles і т. д.

## Войскові бунти в Росії.

Здає ся, що нині вже не може бути й сумніву о тім, що армія російська розбита зовсім на революційні табори а тим самим і ослабла дуже значно, коли таки й не зовсім упала, то та сила, що держала доси при купі так величезну державу. Річ певна, що ціла армія російська розпала ся пині на дві великі частини: революційну, котра в різних сторонах держави викликає бунти, і вірну теперішньому правительству, котра ще не відказала послуку властям державним. Як велика єсть сила одної і другої частини, і котра евентуально взяла би верх, годі нині сказати; але в виду того, що революційний рух запанував як в маринарці так і в сухопутній армії, в лінійних полках і гвардії, в артилерії і саперах, можна припускати, що більша часть російської армії єсть революційно настроєна.

Що бунти серед воїска проявили ся доси в різних сторонах європейської Росії з більшою або меншою силою, о тім знає ся вже досить докладно; годі навіть спам'ятати всі ті місцевості в європейській Росії, де збунтували ся гарнізони. Але що діє ся в Сибірі, а головнo в Манджурії, о тім мало доси було звісно. Аж тепер надходять звідтам застрашаючі вісти. Серед цілої майже 400-тисячної армії запанував дух революційний. Можна собі подумати, що буде, коли то та армія верне в рідні сторони! А що мусить вернути чи по доброму чи насильно, о тім нема сумніву.

Найновіші депеші з далекого сходу рознесли страх не лиш по Росії, але й по цілій Європі. З Петербурга через Лондон наспіла слідуюча вість: Російське міністерство

брики сталі та машини, люди добувають там три мільони тон руди, перераблюють її і заосмтрюють бавовняні держави на полудні всім тим залізом, якого їм потреба.

Але що значать тоті три мільони в порівнянню з величезними покладами руди довкола західної половини Горішного озера в Мічігені, Вісконзії а передовсім в Мінесоті! Лиш одно пасмо горбів, зване Массабє, криє там в собі кількясот мільонів тон руди! Ті поклади відкрито лише що в 1893 р. а вже з кожним роком добувано там о один або два мільони більше, так, що в 1903 р. добуто аж 13 мільонів тон, або більше як у всіх копальнях залізної руди в цілій Німеччині! У всіх копальнях Горішного озера від часу їх відкриття перед якими двайцяти роками аж до нині видобуто там около 250 мільонів тон. Там в тім західнім куті Горішного озера викопано все то залізо, котрим Америка побудовала своїх 350.000 кілометрів залізниць і около 30.000 льокомотив та свої кораблі і машини!

Хтось би гадав, що ціла то та сторона, не більша як кількясот квадратних кілометрів, мусить бути заселена робітниками так, як приміром то та сторона, що межі містами Бермінгемом і Шеффільдом в Англії, і що там так повно людей як дерев в лісі. Коли же я вибрав ся з Дюлот в ті сторони заліза, побачив я, що правда, місцями ще й ліси га дерева, але на тих самотних просторах лиш кілька малих осель та дуже маленько людей. Ті мпні мільони тон руди добувають, бачите, на американський лад самі сталеві робітники, значить ся, машини; машини набирають її на вози і вивозять до пристаней в Дюлоті, Суперіорі та в Твогербурсі.

Розуміє ся, що в сторону копалень, де місто Верджинія найбільша місцевість, веде цілий ряд залізниць. Я гадав, що коли приїду до згаданого міста, то побачу там подібні купи деревляних хат і невимощені уллиці з подібним гулястим житєм, шивками, норами гри та з розпучтими тінгель-танглями, як перед роками у Верджинії в державі Невада, де були копальні срібла. Якраз була для мене неспо-

війни одержало страшну вість з Манджурії. Ціла армія манджурска в повній ворохобни. Генералів і старших офіцирів увязнено.

„Fremdenblatt“ одержав через Париж слідуючу телеграму з Шангаю: Манджурска армія заявила ся за революцією. Многих офіцирів убито. Велике число низших офіцирів прилучило ся до збунтованих воєків. Поодинокі полки прогнади своїх командантів і вибрали собі нових проводирів. Войско хоче за всяку ціну вернути до Європи.

Про саму ворохобню поки що нема ще докладних вістий. До Daily Telegraph доносять лиш, що ворохобня вибухла була в ночі з 29 на 30 падолиста. Відділ кавалерії ген. Мандаринова впа в ночі до Харбіна та обсадив касарню, в котрій були збунтовані воєки і арештував 300 бунтівників. Вірні воєска серед темноти стріляли до себе. Остаточнo ворохобники обетупили зі всіх еторін відділ Мандаринова і мимо стріляння з мітралез поступали дальше наперед. Тимчасом в різних сторонах міста вибух огонь. В перших годинах досвіта лежало на уллицях самих Росіян 400 убитих або ранених. Від тої пори рабунки і убийства постаряють ся що ночі.

## Вісти політичні.

*Справи парламентрні. — Арештованя в Клядні — Грецький король у Відні — Положенє в Македоні.*

Як зачувати мають, засіданя Ради державної потягнути ся аж до суботи дня 16 с.

діванка, коли я застав тут правильно збудоване, чисте місто з мурованими домами, банками, школами і церквами та добре вимощеними уллицями! Подібно привітний образ представляють і инші місточка та малі оселі, як н. пр. Гіббінг, що основане ледви кілька літ тому назад і має лише кількясот жителів.

Мені удало ся о етільки легко оглянути копальні, що всемогучий Джемє Гіль, основатель великої північної залізниці, дав мені до розпорядимости окремиї поїзд а за товариша придав мені свого суперінтенданта копалень, п. Д. Фільбіна. Один із найновітїших муринів варив нам їсти, при чім найдїтїшї куспї курят забирав для себе, бо їх не видко було на столі. Поїзд ставав, де ми лиш хотїли, а п. Фільбін не попускав ся мене, доки я аж не оглянув всіх копалень і не набив собі голови числами так, що она мені здавала ся як би тонна гематитового заліза. Во треба вам знати, що гематит то головна руда в сторонах Горішного озера. Було тут ще й кількясот мільонів тон тої руди, з котрої роблять бессермереку сталь, але тоті поклади по найбільшій часті вже викопані.

З поодиноких копалень найважнїшї і найбогатшї в руду тоті, що довкола Верджинії і Гіббінга в пасмі горбів Массабє. Їх відкрито случайно перед десяти роками при зрівнуванню шляху під залізницю до канадійської границі. Кернегі знюхав то зараз і подав таку суму, що цілий округ копалень дістав ся в его руки. Тимчасом властители сусїдних ґрунтів шукали також за рудою та й знайшли деякі поклади і продавали руду всіляким гутам. Особливо одно місце, може сто квадратних кілометрів велике, показало ся богате в руду, а властитель правив за него 23 мільонів корон. Кернегі дивним дивом не хотїв купити; Рокфеллер, той найхитрийшїй зі всіх великих капіталїстів в Америці, не міг зважити ся, аж прийшов Гіль, поклав властителеви на стіл чек на 20 мільонів і став ся властителем залізного князівства.

(Дальше буде).

м., а відтак буде палата послів відрочена на святачнї ферї аж до 16 січня. Програма праць палати так представляє ся: Довша дискусія відбуде ся над пильним внесенем послів Штравхера і Скедля в справі додатку на дорожню для урядників на Буковині, бо і послї других країв будуть того жадати. Відтак буде переведена дискусія над шіврічною провізориєю бюджетовою а наконєць має бути ухвалений ще перед святами закон о маринарці торговельній.

Посли рускі: Барвіньський, Василько і Романчук були на аудієнції у п. міністра справ внутрішних, ґр. Біляндт-Райдта і предложили ему жаданя народу руского в справі реформи виборчої.

З Праги доносять: В копальнях вугля коло Клядна арештовано багато мужів довіря соціалїстичних організацій гірничих. „Pravo lidu“ потує до трох днів вже третїй случай арештованя а „Narod. Listy“ доносять, що судия слїдчий краєвого суду, Курш, виїхав до Кляднєського ревіру, щоби там вести дальші дохожденя і зарядити дальші арештованя. Всїх доси арештованих відставлено під ескортою жандармерії до суду краєвого. Арештованя ті стоять в звязи з послїдними подїями в Клядні. Перед кількома днями прибуло до Клядна кілька відділів воїска і численні постарунки жандармерії.

Грецький король Юрій привинав минувшої суботи підчас своєї гостини у Відні міністра справ заграничних ґр. Голуховского на довшій аудієнції. Вечером о 9 год. відїхав король зі своєю дружиною через Понтафель до Венеції, звідки разом з королевою Ольгою поїхав в дальшу дорогу до Атин.

З Солуня доносять до Pol. Corr., що там в послїдних днях відкрито на мурі недалеко католицької церкви прибиту відозву до музулманів, взиваючу їх, щоби они піместили ся за недавну демонстрацію флїот і виступили против християн та всіх Европейців. Письмо і стиль тої відозви вказують без сумніву на то, що єї уложив і написав якийсь Турок. В турецьких кругах говорять однакж, що тоту дуже підбурюючу відозву уложив якийсь Болгарин в тїй цілі, щоби Турків скомпромітувати. Відозва то та, хоч всї розважнїшї Турки дуже на то обурені, зробила вже свєє, бо серед великого множества магометан а головнo в турецькій воїску знайшла голосний відгомін та викликала вже роз'ярене на християн, в наслідок чого в містї настав великий переполох.

Російський капітан гвардії а майор в зреформованій жандармерії македонській Певцов заявив редакторови одної з софійських газет, що положене в Македонї в порівнянню з часами перед реформою значно поправило ся і від часу, коли в Македонї перебувають пивільні агенти заграничних держав, число злочинів значно зменшило ся. Гільмі-паша карає строго всіх урядників турецьких, котрі доускають ся якогось надужитя, а від коли жандармерию зреформовано і жандармам збільшено платню, нема вже случая, щоби они вимушували окуп від бідних людей.

## Н О В И Н Ї.

Львів, дня 13-го грудня 1905

— Урядовий вістник для торгівлі і промислу щїчне виходити у Відні з початком 1906 р. і буде містити всї дотичні закони, розпорядженя

найвишого трибуналу, огляд давніших розпоряджень і т. д. Крім того буде подавати вісті і розвідки з області торгівлі і промислу. Наклад того видавництва, котре буде появляти ся в місячних випусках, буде полагоджувати фірма: Manz'sche Verlagsbuchhandlung у Відні.

— **Дрібні вісті.** На будову руского театру у Львові зложено в падолисті с. р. 1804 К 35 с. Цілий фонд будови театру виносить 164.557 К 82 с. — В Дрогобичі відбудуть ся дия 18 с. м. загальні збори філії „Просвіти“. Початок о 1-ій годині по полудні. — Особиві вагони цілі з заліза вирабляють ся тепер в Америці. Першим товариством, котре тим займало ся, єсть „Rapid-Transit-Company“ в Новім Йорці.

— **Премії Нобля.** Дня 10 с. м. відбула ся в Штокгольмі в присустві короля Оскара, міністрів і представителів властей торжественна роздача премій Нобля. Премії дістали: проф. др. Кох (область медичинських наук), Ленард (фізика), Баер (хімія), Генрик Сенкевич (література) і баронова Берта Сутнер (діяльність в хосси загального мира).

— **Посвячене рускої буря в Раві рускій** відбуло ся дня 8 с. м. при величезнім з'їзді селян з околиці. По богослуженю в церкві, відправленім о. Мазикевичем, посвячено дім буря. Священиків було 17. Іменем комітету буря промовив п. Стельник і передав ключі голові „Народного Дому“ о. Сиротинському. По короткій промові о. Сиротинського, промовляв о. Кириян іменем філії „Просвіти“ і кількох інших священиків. Торжество покінчило ся відсвітанем гимну „Ще не вмерла Україна“.

— **Перетелеграфуване.** Висилка телеграм на далекі віддалення відбуває ся в той спосіб, що телеграфує ся до центральних станцій, звідтам висилають телеграму до сусідньої центральної станції, а та висилає телеграму на місце призначення. Приміром хтось надає телеграму в якісь містечку на Мораві до Бірки в Галичині. Телеграму переїмає телеграфічна станція в Берні і перетелеграфує її до центральної станції у Львові, а та подає телеграму далі до Бірки. Через триразове подаване телеграми може пераз змінити ся зміст телеграми. Але навіть при невеликім віддаленню прим. з Бірки до Золочева, перетелеграфує ся телеграму у Львові. Через те і зміст може потеріти і телеграма спізнає ся і потреба на центральних станціях великого персоналу до перетелеграфування телеграм. Тепер заведено в центральних урядах телеграфічних у Відні, Празі і в Ліпці новий спосіб сполуки дротів, подібно як в центрах телефонічних. Замість переїмати телеграму і подавати її далі, злучує ся дроти дотичних двох станцій телеграфічних і они можуть просто з собою кореспондувати, а по укінченню телеграфування розлучує ся дроти. То упрощення мають завести в слідуєчій році також у Львові, Сольногороді і в Берні, а пізнійше і в інших центральних станціях телеграфічних.

— **Величезний пожег** навістив робітні морського арсеналу в іспанській місці Каррарас коло Кадику. Огонь вибух о годині 1-ій вночі вночі і знищив робітні, а також два военні контрторпедовці.

— **Дика служниця.** Анна Борис, служниця замешкала у Львові при ул. Слонечній ч. 22, викинула вчера рано о годині 11-ій з вікна на поді П. поверха живого пса на уличний брук. Пес убив ся на місці.

— **Чиї коралі?** В Домажирі, городецького повіта, арентувала жандармерія небезпечного злодія Харламія Шавалу, котрий продав там одній селянці за 20 корон чотири шурки коралів, вартости около 200 корон. Коралі походять без сумніву з крадежи, а позаяк злодій не хоче признати ся, кому їх украв, попросила жандармерія львівську поліцію о віднайдено пошкодованого.

— **Утеча небезпечного злодія.** Жандармерія в Вадовичах оновіщує, що овогди на залізничім дворі висмикнув ся їй з рук звістий світовий злодій Станислав Литвинський або Гольцман. Утікаючи позалив Литвинський в вагоні свій подорожний куферок, в котрім найдено різні запіски і злодійські знаряди. Після опису, має Литвинський 19 літ, виглядає елегантно, від часу до часу появляє ся в різних містах, де записує ся в готелях як інжир і забавляючись весело, допускає ся смілих крадежій.

— **Величезна крадіж.** До дирекції львівської поліції прийшло в послідних днях завідомлення о великанській крадежі, довершеній у Відні вночі з 8 на 9 с. м. в склені ювілера Антона Тресняка. Злодії, на котрих сід доси не понала поліція, украли 100 пар туркусових ковтків, 20 туркусових брошок, множество золотих обручок, дальше срібні ланцюжки і всілякі інші річи, вартости на звик 25.000 корон.

— **Популярні виклади в Станиславові** відбудуть ся заходом викладової секції руского товариства педагогічного в отім порядку: В неділю 17 с. м. виклад проф. Василя Чайківського на тему: „Остаточне сформоване теперішнього вигляду нашої землі“. — В п'ятницю 22 с. м. виклад проф. дра Юліана Гірняка на тему: „Фізика етеру з механічного становища“. — В неділю 24 с. м. виклад п. Степана Чарецького на тему: „Музика Миколи Лисевка“. (Ілюструвати виклад відображенем відповідних творів будуть пп. Денис Січинський і др. Роман Перфецький). — В неділю 31 с. м. виклад проф. П'ятона Лушинського на тему: „Данте і его божественна комедія“. — Вступ по 10 сот. від особи; для учеників, міщан і селян безплатний. Дохід призначений на прив. школи, які удержує товариство педагогічне у Львові. Виклади будуть відбувати ся в салі „Рускої Бесіди“ ул. Казимірівська ч. 10, I. поверх. Початок о годині 6-ій вечером.

— **З судової салі.** Петро Іванський, 36-літній зарібник, караний вже кілька разів за крадіж і інші злочини, устроїв у вересні с. р. в околиці Сокаля більшу злодійську виправу. Зачав від малого, забираючи в Добрачії на шкоду одного з тамешних жидів срібний годинник і різні дрібниці. Перенісши ся на слідуєчу ніч до села Потолиць, украв там вломивши ся до одного дому, два футра і багато дорожніхностей вартости около 700 корон. Ще той самої ночі допустив ся вкінці крадежи в Завишні, де забрав з церковної скарбони 352 корон. Кілька днів по тих злочинах зловила его жандармерія і він признав ся до злочину. За те ставав він вчера обжалований перед львівським судом присяжних. Крім него засіли на славі обжалованих Ціпка Гольцман, візник з Сокаля і Антін Надія, зарібник, обжаловані о співучасть в тих крадежах. По переведеній розправі засуджено Іванського на 6 літ тяжкої в'язниці з постом що 14 днів і на віддані під поліційний надзір по виході з в'язниці. Гольцмана і Надію увільнено. Іванський, нездоволений з того, що увільнено Гольцмана, почав так голосно жадати „вищої“ розправи, що треба було аж 4 дозорців і директора в'язниці, аби его втихомирити. Єсть то вже его дванадцята кара з черги.

— **„Академічний Дім“** у Львові стане в тих днях під дахом. Величавий двоповерховий будинок при ул. Суцільського напроти ул. Дугуба звертає на себе увагу кожного прохожого, а коли его викінчить ся, буде окрасою тої частини міста. Его положення дібране відповідно до цілі, якій має служити, бо лежить недалеко університету і близько політехніки, лише через п'ятадельну гору. Комітет будови „Академічного дому“ розпоряджав 70 тисячами корон, коли приступав до купна ґрунту. Ґрунт коштував около 46 тисяч корон, а на будову остало около 25 тисяч корон. З такою малою кватрою комітет звязав ся приступити до будови каменяці за 92.700 К. Крім того уряджене центрального опривання і водопроводу буде коштувати ще кільканайцять тисяч корон. Треба би отже заглянути високу позичку на ту реальність, а позичка така, коли би її взагалі одержано в потрібній висоті, відбилась би тяжко на інституції, обчислений на гуманітарну ціль. В тій справі проф. Грушівський відзиває ся в „Літ.-наук. Вістнику“ до нашої суспільности в Галичині з просьбою помочи комітету будови „Акад. Дому“ свадками. Всякі жертви належить висилати на адресу Наук. Тов. ім. Шевченка, в котрого заряді стоїть „Акад. Дім“.

— **Убийство для рабунку.** З Тарнобжеґа доносять: На полях, лежачих за коршмою, на „Тарнівській воли“ пайдено овогди рано труп убитого селянина Станислава Серафіна з села Бржоньки. Скрытоубийства допустили ся невисліджені доси злочинці для рабунку, бо Се-

рафин, повертаючи з роботи в Прусії, мав при собі 1.400 корон.

— **Населенє німецьких міст.** Послідна народна перепись виказала, що в Німеччині 34 міст мають більше як по 100.000, а 10 міст більше як по 200.000 мешканців. І так Берлін має 2.031.900 мешканців (в 1900 році 1.888.848), Гамбург 872.028, Монахів 537.8000, Липск 502.606, Вроцлав 470.018, Франкфурт над Менем 336.485, Нирнберг 293.868, Штетин 230.572, Дрездно 514.283, Штутгарт 246.988 мешканців.

— **Самоубийство під колесами поїзду.** Недалеко стації в Більску найдено в неділю вночі на залізничім насипі трупа мужчини з роторошеною головою. В помершім розпізнано відтак 33-літнього Франца Тусяньського, швеція з Більска, вітця четверо дітей. Здогадують ся, що він допустив ся самоубийства.

## Телеграми.

**Відень 13 грудня.** В міністерстві залізниць відбула ся конференція, скликана державною радою залізничною в справі проєктованого правительством підвищення належитостей маніпуляційних залізничних.

**Льондон 13 грудня.** До „Daily Telegraph“ доносять з Харбіна: Поведенє вояків супротив офіцерів єсть так грізне, що офіцери лиш рідко відважують ся виходити з помешкань. Перед кількома днями стріляли збунтовані вояки до транспорту муніції, котрий в наслідок того по части вибух.

**Льондон 13 грудня.** До „Daily Telegr.“ доносять з Токіо: Правительство хінське наміряє удержувати в Манджурії стотисячну армію. В Пекіні ведуть ся переговори в цілі позискання японських офіцерів до тої армії.

**Константинополь 13 грудня.** Нота Порти (вручена вчера амбасадорові Каліс) приймає всі жаданя, які містять ся в зборній ноті держав, між иншими також реформу фінансову з незначними змінами редакційними. Крім того заявляє нота, що Порта сейчас по одержанню відповіді держав видасть генеральному інспекторові відповідні порученя. Повного залагодження справи ожидають в найблизших днях.

**Білград 13 грудня.** Міністер справ заграничних Зуєвич подав ся до димісії.

**Вашінгтон 13 грудня.** Бувший американський повномочник в Сеулі, котрий тепер перебуває в характері спеціального посла корейського цісаря, заявив, що одержав депешу з Кореї доносячу, що цісар уважає підписаний недавно договір з Японією за неважний, бо вимушений. Цісар заявляє, що того договору не буде держати ся і що мабуть вибухнуть знову розрухи в Кореї.

## Господарство, промисля і торгівля.

— **Ціна збіжжя у Львові** дня 12 грудня: Ціна в короках за 50 кильо у Львові. — Пшениця 8.— до 8:20; жито 6:10 до 6:30; овес 6:20 до 6:40; ячмінь пашний 6:10 до 6:40; ячмінь броварний 6:60 до 7.—; ріпак 11:50 до 11:75; льнянка — до —; горох до вареня 8:50 до 9:50; вика 7:70 до 8:20; бобик 6:30 до 6:50; гречка — до —; кукурудзя етара — до —; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 50.— до 65.—; конюшина біла 50.— до 70.—; конюшина шведська 60.— до 75.—; тимотка 23.— до 28.—.

За редакцією відповідає: Адам Креховецкий.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,  
Підволочисках, Новоселици.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдоклад-  
пійшим дневнім курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржові замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і  
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і  
користної

льокації капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує  
ся без потручення провізії і контів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-  
чих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-  
льосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує  
задатки на біжучий рахунок,  
бере до перехованя цінні па-  
пери і уділяє на них за-  
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного  
ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи.  
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідуці зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.